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55. En el gjercicio 37 graficamos los montos resultantes en dife- 11’; 56. Grafique y =2*y y = 3* en la misma ventana,

rentes periodos después de invertir $100 a 7% de interés
simple y a 7% de interés capitalizable cada afio,

a) Utilice la férmula del interés compuesto dada en el ejem-
plo 5 para determinar el monto que se obtiene después
de 10 afios, por una inversion de $100 a una tasa de 7% de
interés capitalizable diariamente (suponga que cada afio
es de 365 dias).

Calcule 1a diferencia entre el monto que se obtiene 10 afios
después de invertir $100 a 7% de interés simple, y el mon-
to que se obtiene transcurrido el mismo plazo al invertir
$100 a 7% de interés capitalizable diariamente,

b)

. Suponga que Bob Jenkins le da a Carol Dantuma $1 en el dia

1,$2enel dia 2, $4en el dia 3, $8 en el dia 4, y continda dupli-
cando la cantidad durante 30 dias.

a) Determine cudnto le dard Bob a Carol el dia 15.

b) Determine cudnto le dard Bob a Carol el dia 20.

¢) Usando la forma exponencial, exprese el monto que Bob
le da a Carol el dia n.

Las funciones exponenciales o aproximadamente exponen-

ciales son muy comunes,

a) Que cada miembro del grupo determine, de manera indi-
vidual, una funcién que no haya sido dada en esta seccidén
y que pueda aproximarse a una funcién exponencial.
Pueden utilizar periédicos, libros y otras fuentes,

61. Considere el polinomio
23x%y — 6.2x%? + 9.2¢°y?

Escriba el polinomio en orden descendente de la
variable x.

(Cuil es el grado del polinomio?
(Cudl es su coeficiente principal?

a)

b)

)

L

‘i\J 58,

a) Grafiquey =37,
b) Utilice su calculadora graficadora para resolver la ecua-

cién 4 = 3, Redondee su respuesta al centésimo miés
ceErcanco.

1 2x+3
Gr. aﬁquf: S (E) i
Utilice su calculadora graficadora para resolver la ecuacion

1 2x+3
-

{Cudnto le dard Bob a Carol el dia 307 Escriba la canti-
dad en forma exponencial. Luego utilice su calculadora
para evaluar.

b)

d)

e) Exprese el monto total que Boble da a Carol durante los
30 dias, como una suma de términos exponenciales. (No

determine el valor real.)

b) Analicen en grupo las funciones de todos los miembros,
Determinen si cada funcién presentada es una funcidn

exponencial.

¢) Escriban en grupo un ensayo enel que analicen cada una

de las funciones y establezcan por qué creen que cada
una de ellas es exponencial.

62. Si f{x) =x+5y g(x)=x*—2x + 4, determine

(f-g)x)
63. FEscriba '\/'-a2 — 8a + 16 como un valor abscluto.

S Sl :.’32x5}'°
implifique v

Estamos preparados para hablar de logaritmes. Considere la funcién exponencial y = 2,
Como se mencioné en la seccion 9.1, para determinar la funcién inversa intercambia-
mos x y y y despejamos y en la ecuacion resultante. Al intercambiar x y y se obtiene la
ecuacion x = 2*, pero no hay forma de despejar y enla ecuacién x = 2*, A continuacion
se presenta una nueva definicidn que nos ayudari a lograrlo.

Para todos los niimeros positivos a,donde g #1,

¥ = log, xsignifica x = &’

De acuerdo con la definicién de logaritmo, x = 2" significa y = log, x. Por lo tanto,
podemos deducir que y = 2"y y = log, x son funciones inversas. En general,y = a* y
y = log, x son funciones inversas,
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En la ecuacion y = log, x, log es una abreviatura de la palabra logaritmo; y = log, x
se lee “y es el logaritmo de x en la base a”. La letra y representa el logaritmo, la letraa
la base, y la letra x el niimero.

logaritmo
(exponente) nimero exponente
y=log,x significa r=a¥
base nimero —' base

En otras palabras, el logaritmo del niimero x en la base a, es el exponente al cual
debe elevarse ésta para obtener el mimero x. En resumen, un logaritmo es un exponen-
te. Por ejemplo,

2= lﬂg"] 100 signiﬁca 100 = 102

Enlogyy 100 = 2, el logaritmo es 2, 1a base es 10 y el nimero es 100. El logaritmo, 2, es
el exponente al que debe elevarse la base, 10, para obtener el nimero, 100. Observe que
10% = 100.

A continuacion se presentan algunos ejemplos de cOmo una expresién exponen-
cial puede convertirse en una expresion logaritmica.

10° =1 logigl =0

£ =16 log, 16 = 2
s 55 :
—| =— log;,— = §
(2) E7) OBu23;
1 1
-2 _ T A e o
&= 25 103525 2

Resolvamos algunos ejemplos que requieren la conversion de la forma exponen-
cial a la forma logaritmica, y viceversa.

Escriba cada ecuacion en forma logaritmica.
1y 1 1
4 = = S — -5 P
a) 3* =81 b) (5) 125 c) 2 %
1 1 _
a) log, 81 = 4 b) logu_s 1—25 =3 c) log, 3—2 = =5

SIENPLD 2 b Escriba cada ecuacion en forma exponencial.

1

a) log,49 =2 b) log, 64 = 3 ) lggwg—l =4

a) 7 —w b) 4 = 64 9 (1)“ =l
- 3] Tat

b Bars FocCiie a al aiarcicin 47
Ahora resuelva el ejercicio 47

cIEMI Escriba cada ecuacién en la forma exponencial; luego determine el
valor desconocido.

a) v = logs 25 b) 2 = log, 16 €) 3 =logpx



